
Novosti 
na knjižnem trgu 

—k Dr. Ivan Prijatelj: Borba za indivi
dualnost slovenskega književnega jezika v 
letih 1848.—1857. Slavistično društvo v Ljub
ljani je počastilo spomin umrlega dr. Prija
telja na ta način, da je izdalo 134 strani ob
segajočo knjigo kvart formata, delo znanega 
slovenskega zgodovinarja in esejista dr. Iva
na Prijatelja. V znanstveni razpravi »Borba 
za individualnost slovenskega književnega je
zika« nam pokaže pisec borbo med pristaši 
slovenskega jezika na eni, ter med pristaši 
ilirizma na drugi strani. Mnogo odkritega bo
ja in tudi zakulisnih borb nam stopa pred 
oči ob čitanju tega, za naš narod tako po
membnega dela. Borba za jezikovno indivi
dualnost napram jugoslovansko in vseslovan
sko orientiranemu delu slovenske inteligence 
nam je prikazana po točnih zgodovinskih vi
rih in nam nudi dobro podlago tudi za razu
mevanje poznejših narodnostnih borb in tudi 
za razumevanje današnjega gledanja na pro
blem slovenstva in jugoslovenstva. — Uči
teljstvu knjigo toplo priporočamo. 

—k Silvo Kranjec: Med Napoleonom in 
Leninom. Jugoslovanska knjigarna v Ljub
ljani je izdala v zbirki Kosmos novo delo na
šega zgodovinarja Silva Kranjca pod imenom 
Med Napoleonom in Leninom. Cena v platno 
vezani knjigi je 120 din. Delo nam podaje sto
letno zgodovino Evrope, in to od 1814. do 1914. 
Knjiga ima 390 strani in je razdeljena v VIII 
poglavij, ki obsegajo sledeče dobe: I. Mir po 
viharju (1814. do 1820.), II. Narodi se dvigajo 
(1820. do 1848.), III. Revolucija in reakcija 
(1848. do 1860.), IV. Dve novi državi (1860. do 
1871.), V. Na poti k trozvezi (1871. do 1882.), 
VI. Nova razvrstitev sil (1882. do 1894.), VIL 
Dva tabora v Evropi (1894. do 1907.), VIII. 
Pred novim viharjem (1907. do 1914.). — Avtor 
obravnava v tej knjigi predvsem politično 
zgodovino Evrope in je zgostil vanjo toliko 
gradiva, da vam poda povsem jasno sliko 
vseh politično zgodovinskih dogodkov v Ev
ropi tekom preteklega in začetkom sedanjega 
stoletja. Ono kar smo morali prej iskati po 
najrazličnejših knjigah, je na svojstven na
čin zbrano v obširnem in preglednem delu, 
ki je poleg tega še izvirno. Kdor hoče poznati 
zgodovino, kdor hoče poznati razvoj svetov
ne politike, bo moral preštudirati to delo. 
Knjiga je opremljena tudi z večjim številom 
slik in zemljevidov, kar zelo povzdiguje nje
no vrednost. 

—k France Bevk: človek proti človeku. 
Založila Jugoslovanska knjigarna v Ljubljani, 
1937. Strani 480. Cena v platno vezani knjigi 
70 din. Ta knjiga je izšla kot III. zvezek Bev
kovih Izbranih spisov, ki jih je začela Jugo
slovanska knjigarna zalagati že 1. 1935. France 
Bevk, ki je bil pred vojno učitelj na Goriškem, 
spada med najplodovitejše slovenske pisate
lje. Svoje motive in glavne osebe svojih del 
zbira med kmetskim ljudstvom svoje ožje do
movine — na Cerkljanskem, kjer se vrši tudi 
dejanje tega Bevkovega dela. Novo izdano 
Bevkovo delo predstavlja brez dvoma lep pri
spevek naši izvirni književnosti. 

—k Gustav Strniša: Sveti Miklavž. Snov 
za to knjigo je vzeta iz legendarnega sveta. 
Za otroke priljubljena snov je prav lepo ob
delana. Ilustracije je izvršil Niko Pirnat. — 
Cena 15 din. 

—k Gustav Strniša: Beli slon. Knjižica 
vsebuje pet zgodbic iz živalskega življenja, in 
to: Beli slon, Volkec Goltec, Izlet, Lev in 
opica, Papiga. Ilustriral je delce Jože Pukl. 
Cena 15 din. 

—k Janko Kersnik: Kmetske slike in 
ljudske povesti. Z uvodom in opombami pri
redil prof. Ivan Kolar. Strani 112. Cena broš. 
din 15,—, vez. 20,—, serija 120,—. Izdala 
knjižna založba Mala knjižnica tiskarne Mer
kur v Ljubljani 1937. — Najnovejši zvezek 
Male knjižnice obsega tri Kersnikove kmet
ske slike — Mačkova očeta. Otroški dohtar, 
Kmečka smrt — in dve ljudski povesti: Ka
ko je stari Molek tatu iskal ter Znojilčevega 
Marka božja pot. Izbrana so najznačilnejša 
krajša dela Kersnikove zrele dobe in ga ka
žejo kot presenetljivo živahnega realista. — 
Prireditelj je dodal knjižici uvod, s katerim 
smo dobili zgoščeno sliko avtorja in njego
vega dela. Pri tem je uporabljal zlasti Prija
teljeve študije, poleg teh pa bogato literaturo 
o Kersniku. 

—k V zbirki mladinskih spisov je izdala 
Jugoslovanska knjigarna mladinsko povest 
Ericha Kastnerja Pikica in Tonček v prevodu 
Mirka Kunčiča. Pisatelj te knjige je znan že 
po knjigi Emil in detektivi, ki jo je izdala ista 
založba. Povest ima 16 poglavij in je tudi 
ilustrirana. Cena vezani knjigi 36 din. 


